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Beratungsfolge Datum

Verwaltungsausschuss 18.02.2020 Vorberatung Nicht öffentlich

Gemeinderatssitzung 17.03.2020 Beschlussfassung öffentlich

Förderung der Streuobstwiesen

Antrag der FWV zum Haushaltplan

Beschlussvorschlag:

Dem Antrag der FWV wird zugestimmt.

Die Stadt Pfullingen bezuschusst Privatpersonen beim Erwerb von Obstbäumen,

entsprechend nachfolgender Richtlinien, mit einem Betrag von 20, --€/Baum,

max. jedoch 200, --€/Antragsteller.

Das Zuschussprogramm wird auf 5 Jahre beschlossen. Die Haushaltsmittel

werden mit jährlich 5.000 € bereitgestellt

Schrenk

Bürgermeister



Finanzierungsübersicht:

Finanzielle Auswirkungen auf den Haushaltsplan: Ja

Nein

Bemerkungen: Kostenrahmen / Kostenschätzung / Kostenberechnung etc.

GESAMTKOSTEN
der Maßnahme jährliche Folgekosten

Objektbezogene Einnahmen
(Zuschüsse/Beiträge)

€25.000 auf 5 Jahre € €

Die Maßnahme ist im Haushaltsplan unter der HHST. xx.xxxxx.xxxxx mit einem
Ansatz in Höhe von xxx.xxx,xx € veranschlagt.

Ausreichende Mittel sind x vorhanden
nicht vorhanden (ÜPL / APL)

Finanzierung Über-/außerplanmäßige Ausgaben:

Betrag Deckung über HH-
Stelle

Mehreinnah.
Wenigerausg.

Erläuterungen

€ xx.xxxx.xxxxxx

Bei Maßnahmen des Vermögenshaushalts (ab 2020: Finanzhaushalt) zusätzlich:

Kalkulatorische Kosten:

Die dargestellte Maßnahme hat unter Berücksichtigung der nachfolgenden Annahmen
Auswirkungen auf den Ergebnishaushalt (ab dem Jahr 2020)

Angenommene Nutzungsdauer (ND): xx Jahre -> jährl. AfA-Satz: xx Prozent

Zu erwirtschaftende jährliche
- Abschreibungen
- kalkulatorische Zinsen

Gesamtbetrag der jährlichen kalk. Kosten:

xx.xxx €
xx.xxx €

xx.xxx €



Vorbemerkungen

Der Obstbaumgürtel rund um Pfullingen prägt unsere schöne Landschaft.
In den Streuobstwiesen stecken die Arbeit und die Fürsorge vieler Generationen
unserer Vorfahren. Doch sind sie im Ursprung nicht das Ergebnis ästhetischen
Landschaftsempfindens, sondern vielmehr eine Reaktion auf die ärmlichen,
kleinbäuerlichen Lebensbedingungen in der Vergangenheit. Denn durch die
Kombination von Grünlandnutzung am Boden und Obstertrag war auch in
kargen Zeiten etwas zu erwirtschaften.

Heute sind Streuobstwiesen nicht nur wegen ihrer landschaftsprägenden
Bedeutung so wertvoll, sondern auch wegen ihres ökologischen Reichtums. So
bieten sie bei richtiger Pflege Lebensraum für viele bedrohte Tier- und
Pflanzenarten und werden damit zu einem wichtigen Faktor in ihrer Funktion als
Naherholungsgebiet. Zum andern liefern sie köstliche Obstspezialitäten, die
weitgehend ohne Einsatz von Pflanzenschutzmitteln erzeugt werden.
Nur durch eine richtige und nachhaltige Bewirtschaftung können diese
Streuobstwiesen auf Dauer erhalten werden.

Tatsache ist, dass auch in Pfullingen der Bestand an Obstbäumen rückläufig ist.

Der FWV Antrag hat zum Ziel Eigentümer oder Besitzer von Streuobstwiesen zu
ermuntern neue Bäume zu pflanzen und auch zu pflegen. Mit dem Obst- und
Gartenbauverein wurden die Förderrichtlinien abgestimmt. Der OGV unterstützt
diese Förderung.

Die Stadtverwaltung begrüßt diesen Antrag und schlägt vor diesem
zuzustimmen.

Förderrichtlinien

Die Stadt Pfullingen unterstützt Privatpersonen beim Erwerb von Obstbäumen (Hoch-
und Halbstämmen) der im Anhang aufgeführten Sorten mit einem Betrag von 20, --
€/Baum maximal jedoch mit 200, --€ je Antragsteller.

Die Bezuschussung erfolgt auf Antrag. Als Nachweis werden Belege, Rechnungen von
örtlichen Händlern anerkannt aus denen das Datum des Erwerbs, der Sorte und Betrag
ersichtlich ist. Die Bezuschussung erfolgt immer für das laufende Kalenderjahr. Somit
können Anträge immer bis zum 31.12. eines jeden Jahres gestellt werden.

Gefördert werden nur Maßnahmen die auf örtlicher Markung durchgeführt werden.

Allgemein

Der Zuschuss wird nach Beschlussfassung für das Kalenderjahr 2020 gewährt.

Um Nachhaltigkeit zu erlangen wird das Programm für die Dauer von 5 Jahren aufgelegt

4.2.20

Wolf










